

北京时间前天，温哥华冬奥会，中国女子冰球队首战夺冠大热门美国，结果实力明显落下风的中国队以1:12告负。

虽然比赛输了，但球迷赛后仍大喊过瘾，原来这场比赛由央视名嘴韩乔生与著名影视演员英达负责解说。整场比赛解说过程中“韩式幽默”频频上演，令人捧腹……

韩乔生张开“欢乐大嘴”

和英达解说冰球比赛，令人捧腹大笑

冰球比赛一向是冬奥会的重点项目，从1979年起，韩乔生就开始解说冰球比赛。温哥华冬奥会，韩乔生再次负责解说这个项目，他的搭档是著名影视演员、导演、节目主持人英达。“刚刚打开电视机的观众或许不知所云，我是中央电视台体育频道解说员，央视给我发工资，但你可能要问我为啥找英达来担任嘉宾呢？这是为什么呢？”比赛一开始，韩乔生的开场白就让英达哭笑不得，“我还先不告诉你，等会儿再揭晓谜底。”

事实上，英达之所以成为嘉宾，关键是英达的儿子从3岁起就开始打冰球，所以，英达对这个项目颇为熟悉。韩乔生不断“卖关子”，英达真是哭笑不得。可正当韩乔生节间休息时提到英达儿子，并让英达介绍一下时，比赛却开始了。“不好意思英达老师，咱一会儿再说这个吧，你看，比赛都开始了……”

此前一天，韩乔生已经和英达解说了冰球比赛。本场比赛中国队和美国队实力相差太大，场面被动，韩乔生一面给中国队加油打气，一面开始和英达侃大山。“你看那几个人撞在一起，跟煎饼果子似的。”韩乔生突然冒出一句话，使得英达一时语塞，“你看，我们被罚下了一个，美队就把我们围在半场，那架势就像在喊：‘你给我出来’。”

为了解说比赛，英达可谓做足功课。美国队每名球员的资料，英大赛前都做了详细记录。当一名球员进球后，英达说出这名球员的名字、年龄、效力大学，甚至还查出这名球员的爷爷此前曾是美国队的主帅。这时，韩乔生突然冒出一句：“英



韩乔生(右)、英达(左)“戏说”冰球赛 制图 李荣荣

达老师可真是个仔细人，查资料一般来说要查三代，就差血型没说了。”

此后又有一名美国队队员进球，英达说，这名球员家中五人都是冰球运动员。“这家人打冰球的可真多啊，要我说，一家人正好组成一队，再拉老爸来当守门员，然后参加冬奥会，英达老师，您说他们能拿冠军吗？”一旁的英达不知如何回答。

进入第二节，双方冲撞更激烈，在一次拼抢中，中国队好几名队员摔倒在地。“好汉难敌四手，好女还怕群狼。”韩乔生高喊，“这可真激烈啊，要我说就是

轻伤不下火线，重伤不下医院。”英达狂晕……

由于实力相差大，中国队门将石瑶成了最忙碌的人。看到石瑶高接低挡，不断化险为夷，韩乔生先是长舒一口气，接着又张开大嘴：“好一双‘魔爪’，纤纤玉爪戴手套，就成了纤纤玉爪成魔爪，戴着魔术手套的爪。估计是受到刘谦影响吧。”

比赛最终以中国队完败而结束，可总结比赛的过程中，韩乔生还不忘调侃一番。“观众是不知道，英达老师在解说过程中的形体模仿那是相当到位了，观众朋友先看冰球，再看英达老师

的形体表演……”英达“回击”：“你干吗学我说话啊，你就相当于更年期模仿准更年期的声音。”

与韩乔生相比，英达的“贫嘴功夫”显然稍逊一筹。当韩乔生不断说出爆笑语录时，英达颇为无奈：“那个什么……韩老师说得太快了，你稍微等一下，我得拿笔记一下，免得忘了这些经典语录……”

对于“韩式”解说，网友们赛后也在网上某论坛发表了看法：“什么赵本山啥的，绝对比不过韩大爷，他的解说太搞笑了。”

里奥

八一球员莫科爱妻病逝



再也看不到王凡(左)的笑容

快报讯 对于中国篮坛来说，2月16日是一个不幸的日子，八一队对外公布消息，25岁的八一女篮队员王凡在2月15日因肺梗塞离开人世。

王凡在1月24日八一男篮对阵北京女篮之前的训练中突然晕倒。据队友叙述，“当时球队刚开始热身，并没有太大的运动量，王凡就突然晕倒了。”经过紧急救护，王凡醒过来了。但进了医院，王凡只是去了一次卫生间，就陷入昏迷。一直到2月15日，王凡离开了人间。

自1月24日住院以来，王凡就一直处于昏迷状态，这么

多天以来奇迹并没有出现。王凡是八一男篮队员莫科的爱妻，在王凡住院之后，莫科一直陪伴在王凡的身边。

其实，在王凡突然病倒时，她的丈夫莫科还在千里之外的宁波。之前这位八一队的前国手在和浙江队的比赛中肋骨骨折，也在养伤期。接到北京的电话后，莫科心急如焚，当天下午就赶到北京。谁也没有想到，这个冬天对于这对篮坛伉俪来说，竟然如此艰难。人生中最大的一次考验，以令人痛心的方式突然降临，而此时离两人领结婚证还不到5个月时间。

(宗和)

港足前主力中锋因病去世 他与米雪相恋24年

昨晨，无线艺人米雪的男友尹志强因鼻咽癌在威尔斯亲皇医院病逝。据悉，尹志强在农历新年前已病情恶化，临终前米雪及家人一直陪伴在他身边。

尹志强1956年出生，是上世纪80年代香港著名足球运动员，身为香港南华俱乐部和香港足球队的主力中锋，曾六度获得香港“足球先生”称号。后来因为外形优势改当演员，尹志强退役后闯荡娱乐圈，在亚视拍过多部剧集，不过反响一般，《无间道》中提拔刘德华的高级警官就是他演的。值得一提的是，尹志强和女友米雪已经坚持了24年的爱情长跑。宗和

英超拟设欧冠附加赛 四大豪门反对！

快报讯 昨天，据英国《卫报》报道，英超联盟正在考虑增设欧冠资格附加赛，以取代目前的第四名自动获得欧冠资格的规则。按照现规则，英超排名前四的球队自动获得欧冠联赛的参赛资格，但英超联盟正在考虑将自动获得资格的球队改为3支，而第四个欧冠资格将由排名第4至第7的4支球队进行附加赛决出。

毫无疑问，这项提议得到绝大部分英超俱乐部的赞同，投反对票的自然是曼联、切尔西、阿森纳和利物浦这4个豪门俱乐部。英超CEO斯库达摩尔与联盟秘书长福斯特正在研究附加赛的可行性，比如是采用主客场制的淘汰赛还是选出种子队，另外需要考虑的是如何在如此频密的赛程里安排附加赛。

据悉，这项提议主要有两大目的。其一，加强英超联赛的开放性和竞争性，以免4大豪门垄断的局面生根。第二目的在于对“第39轮比赛”的“曲线救国”。英超联盟倡议的在海外举办“第39轮比赛”的提议遭到欧足联和国际足联等各方面势力的阻挠，现在提出这个附加赛，意味着英超比赛将增加场次，这也为电视转播和门票销售方面提高收入。

欧冠资格附加赛在欧洲并非开先河，荷兰联赛早几年曾经尝试“吃螃蟹”。从2005—2006赛季开始，荷兰甲级联赛规定联赛冠军拿到一个欧冠席位，剩余的一个席位将由第2—5名球队通过附加赛争夺。结果，前两个赛季阿贾克斯有惊无险折桂，此后的2007—2008赛季，黑马特温特大发神威将阿贾克斯斩于马下，爆出大冷门。由于特温特在2008—2009赛季的欧冠资格赛中遇到阿森纳早早遭到淘汰，绝不利于荷甲联赛在欧洲的排名，因此这项附加赛从2008—2009赛季开始取消。

(宗和)



昨天，刘翔在训练之余玩起了羽毛球。当日是农历新年正月初三，“飞人”刘翔进行了虎年的首次训练，积极备战将于3月在多哈举行的世界室内田径锦标赛。

»简讯

●据加利福尼亚州文图拉县警方昨天介绍，他们逮捕了涉嫌枪杀美国前奥运铅球冠军戴夫·劳特的凶手，而此人正是他的妻子珍妮。这使得5个月前的这场命案出现了戏剧性的进展。

●德甲拜仁俱乐部昨天宣布，球队已经与门将布特续约一年，新合同将于2011年6月30日到期。

●西甲联赛昨晨进行了第22轮的一场比赛，特内里费凭借尼诺在上半时的进球1:0小胜马略卡。

●法国国家队主帅多梅内克即将于南非世界杯后合同期满，他的继任者也成为了众人关注的焦点。一项最新调查显示，现任法甲波尔多主帅布兰科在众多竞争者中支持率最高。

●据《洛杉矶时报》报道，科比和拜纳姆都在昨天恢复了训练，而卢克·沃尔顿可能距离复出还有一段时间。